

臺灣報導文學【校外學者演講】回饋單

日期：12月22日／組別：第（六）組

學號：B9635116 姓名：胡靜娟

主講人：李瑞騰教授（國立中央大學文學院院長）

講題：報導文學的力與美

（一）對於鑑賞一部報導文學作品，我的感覺是：

一種感應，以及跟着別人看一件事時切入感，看法書單怎麼去完成一個文筆作品，作者的想法帶領我們讀書、取材，這不就是一個看社會文化事件的東西，一個以身體及人心為中心來表達事物，一種傳達。

（二）本次演講內容，讓我對報導文學的社會責任和文學動機多了哪些瞭解：

社會責任：報導並且以文字形式把事情揭露給社會大眾了解、知道，一個事件呈現的除了空。

文學動機：報導新闻不離開文學，文學離不離開報導。

文學：一本報導四方法，在這裡中序說出（重生）的傳

（三）本次演講，我個人最有興趣的內容是：自己文學化，讓他人更了解自己

報導四方法，一本好的文學報導能刊登在各大媒體報刊的刊物上，甚至四個人多，體以更多深入人心，張目即心之所向，未來的報導要生動、深刻、有趣例子，「剪影」一個文字將事件牽引到文字裡，藝術之傳和在傳入心，達到傳播的目的。

（四）我個人想要提出的疑問包括（延伸思考）：

一本好的文學報導，其小說和詩歌已經沒有傳播的功能，它達到了讀者的心裡，並需要透過個人的行動，這些要傳授下去，給大眾聽，才能發揮效用，才能達到目的，傳播的途徑云云。改進，一個好的文學報導，應該在文字和圖面兩方面平衡，因為屬於社會的歷史與文學，又應該在文字和圖面兩方面各自的努力，一起和時代與時俱進。

教師的回應：以及更懂得愛人愛事愛物，珍惜自己所擁有並且不容易得到的財物。

TA的回應：

很認真：有想法！